
XJ évfolyam. FIUME Ni 23. szám Anno XI

A szerkesztő iakasa
SiiNMith <Jlnvnu hiiz.

Előfizetési ar — Associazione
Egy évié . . . . Per i anno li.
Félévre............ » 0 mosi :i.
Negyedévre ... » :í „ i .60

ti hóra.......... ► ti , I
Külföldre 1 évre . Per Festem 8.—

FIUME
; Kereskedelmi-, tengerészeti- és társadalmi lap.

.........nyár' Giornale coiTimercíale. marittimo e sociale~ v/uuiuivz ./híg,idillik hm zu,í 11. •

Hirdetések és nyiltterek:
Fölvétetnek árszabály szerint Baltira 
P. könyvnyomdájában vagy a kiadóhiva­
talban, Susak (Havaiiház . továbbá Gold 
berg er A. V. Schwarz Gyula. Eck 
stein Bernát. Fischer X. hirdetési i ro 
(Iájában Budapest, Váezi utcz.a, Uppolik 

B.nél. Bcoh, Slubcnbast.ei X. ti

Inserzioni ed articoli comunicat.i *"si as- 
sumono nelV ufficio di spedizione in 

Fiume Tipográfia Battara.

1892 junius 6 •*- Moo-.jelenilí miiuU-n vnsiíi-imp 5 Giugno 1892

A fiumei vizmü.*)
IRTA : llovíteiiifh < »yőzrt MÉRNÖK.

--•--
Magyarország délnyugati szélűn, az 
ad fiai Quarncro ültül északi végén 
és középontján az itt n tenger­
partra kinyúló és a tenger felé 
terasse-alakulag eső K:ir:fhf'»ység- 
hez tartozó 1111)11 méter maga- 
Monte Maggiore lábánál, a Magyar 
és Horvátország közt határt ké­
pező Recina folyó mellett terül 
el, a már a középkorban ismert 
festői és regényes fekvése folytán 
(a híres gyógyhely, Ahh.az.iii mellett) 
általánosan csodált kikötőváros 
Fiume, körülbelül 20 km - terüle­
ten.**A város földrajzi fék véső : 
45" 20’ északi szélesség és .'12* Oft' 

keleti liossznság.
Ezen város, mely 1 77S óta mint 

közvetlen országrész ismételten 
Magyarország kormányzatának lett 
alárendelve. Magyarország legfon­
tosabb kikötővárosa, melynek fel­
virágoztatását és szabályozását n 
magyar kormány nagy pénzáldo­
zatok árán mozdítja elő. és való­
ban e város elsőrangú tengeri ke­
reskedő helyivé küzdötte fel ma­

*) A kővetkező leírásban levő adutokat é.s 
idevonatkozó magyarázatokat részben a hely­
színén gyűjtöttem, részben pedig az építési 
munkálatoknak kiadására knt nyilvános ár­
lejtés alkalmával a városi mérnöki hivatalban 
kitett tervekből vannak véve.

**.' Plasse. Drenov.i és ('osala külvárosokkal 
együtt.

Levelezés
Batthyány Tivadar gróf 
VH Fiume törve yhatÓHá- 

ga között
a városnak Magyarországhoz való csatolása 

tárgyában.

Múlt heti közleményünkben adott Ígé­
retünket akarjuk beváltani, miliőn e 
nagyérdekíí levelezést «zó-szerinti máso­
latban mutáljuk be a közönségnek. Az 
eredeti levelek közé iktatjuk a tanács­
nak gr. Batthyány díszpolgárrá emelésére 
vonatkozó határozatát is.

I
A városi tanácsnak pártfogásért esdeklő levele 

Batthyány grófhoz.*'
Ecrellm ?<i!

Questa (úttá, con la siia fedeltá ed 
ossequio Foiledta a distinguersi in tut­
ié le congiuiiture appresso gli Angnstis 
mini di Lei Sovrani, e ebe perein ebbe 
la felire sorté .li riporlare frcquenti glo­
riose restimonianze del góvrano gradi- 
mento, non ha potato sunza infinito 
giubilo ricevei la notizia, qiti con par-

1 A városi tanácsjegyzőkönyv a levél «/md 
eredetijét olasz fordításban adja vissza

gát- Az 1850-iki népszámlálás 
15,528, íiz 1800-iki 18,809, nz 
1880-iki mar 21.271 és végre az 
181)0 daczomber ,'ll-iki 30.1 SO la­
kosi tüntetett ki. mely utóbbi 
szám a gyors fejlődést, bizonyára 
legjobban dokumentálja.

bilimében jelcideg nagyobb szá­
mú jelentékeny ipartelep van. és 
eltekintve a jelentékeny tengeri 
kereskedelmi forgalomtól, már ezek 
maguk is híressé teszik a várost, 
mint a világhírű Whitehead <('• Comp. 
ezég torpedogyára. Smith <('■ Meynitr 
Hires papírgyára, egy több mint 
9000 munkást foglalkoztató állami 
dobanyygár, egy ásványolaj-finőinitó 
egy rizsliáinozó-és keményitőgyár. 
vegyi termények gyára stb.

Hogy az utóbbi évtizedekben 
vett lollendülés mellett Eiumo nyil- 
vános városi intézményei nem 
maradhattak figyelem nélkül, és 
bogy a kormány részéről foganatba 
vett óriási kikütőrakpart-épitkezé- 
seken kívül az utezákat szabá­
lyozni. a világítást stb. szintén ren­
dezni kellett, sőt hogy már az ál­
talános csatornázást is megkezd­
ték, mindez csak mint természe­
tes dolog tűnhetik fel.

A legközelebb foganatba veendő 
közintézmények közé egy megfe­
lelő vízellátó mű építése is fel van 
véve, melynek előmunkálatai annyi­
ra haladtak, hogy az 510,000 Írt­
tal előrányzott ide vonatkozó terv

licolari avvisi pervnnutn, ebe le MM. 
Id, SS. t Maostá Loro Sacra lissimn) di- 
sponnvami d’ incorporarla all' ugualmenlo 
eredifario Regno di IJnglmria, per ianto 
piit facilinentu promuoverne il cominer- 
cio.

Ma quanta consolaziunn recava a que- 
slo Publico la eberanza die coil quid 
mezzo divoniva il Imlunato stromimto 
deli’ universale felicitá dcllo slalo, die 
dal piuvvido incainniinainento del coni- 
mercio nngnricala dipendeva, allreltantii 
alcíme voci divulgatesi, clio la auppontu 
dipendenza di quesla citlá dalli Friuli 
o dal ducato dl Cray no impedir polreb- 
be 1,1 sperata sua incorporazióne al Re­
gno di I ngheria, vengono a ratíristarci.

Nulla ú pill Ionian» dal vem della 
pretesa dipendenza di quesla citlá dalli 
Friuli o dal ducato del Cragno; e cilia­
re ed inconlraslabili ne somi le prove.

In primo luogo nessuna déllé inoti- 
vale provincie puö dimostrar un .ml iil­
lő antico o recenle di superioritá o giu- 
i'isdízione esercitala sopra quesla citlii- 
ed all inconln in aecondn lungo, il par 
licolari- statnfo finn. da Ferdinando I. a 
quesla citlá concern») e clementisaima- 
mente confermato, e ebe non suolo ac- 
corclarsi alle cittá soggntte alle provin- 
cie, serve di prova della plena sua indi- 
pendenza dalle niedesime.

Di iilleriori incoDlroverlibili prove di

megváltásiOisiira a nyilvános árlej - 
tés és a munkaiatok kiadása már 
meg is történt, úgy hogy az épí­
tés a legrüvidobb idő alatt kezde­
tét fogja venni. 1-1 tekintetben 
bilimé a legkedvezőbb viszonyok 
közt van, és a kontinens sok nagy 
varosa szerencsésnek erezhetné ma­
gát, ha vizbőség tekintetében oly 
irigylesreinéltó fekvése volna mint 
Fiúménak,

A keleti határon folyó és a ten­
gerbe jelentékeny mennyiségű vizet 
hordozó Itecina folyó tiszta, egész 
séges forrásvizet visz magával ; a 
város területén eredő Xvir forrás 
közvetlen mellette csörgedező pa­
takja pedig a legtisztább kristály­
vizet tartalmazza és a város szá­
mos helyen, a hol csak egy lyu­
kat túrnak, a sziklás talajból a 
ig I 1 méter mély vizgazdag 
források bngyognak ki. melyeknek 
vize szintén a legjobb, úgy hogy 
egv szabályos vízvezeték szüksége 
csak annyiban forgott fenn, hogy 
a magasan fekvő városrészekben, 
épületekben stb. a vizet közvetlen 
az emeletekre vezessék és hogy az 
utezák észszerű öntözéséről és tűz­
veszély esetére gondoskodva legyen.

Az erre vonatkozó tervet ( '. Ilor- 
tr <C Comp. prágai vizműépitő ezég 
aegiso alatt az ismert kitűnő szak 
technikus Sntbnrh II. drezdai épí­
tészeti főtanácsos készítette és, a 
kérdés megoldása a szakemberre

-sua piena libéria e qiialunqne indipen- 
denza da ogni altro stato n provincia 
st-rvono ebe gli Augusti Austriaci So- 
vriiili, sempre ebe premier doveano l'n- 
nuvjrjio dalle a se suddite provincie non 
menő 1" esigevano e degnali si souo di 
separalamentn riceverlo ancora da que. 
sta fodelisaima loro citlá, come li re- 
centi alti di Carlo VI di gloriosa mi,, 
moria Io dimostrano ti ebe eort.amente 
non si snrebbe falto se quesla citlá al- 
vuto avosse dipendenza da altra provin­
cia; e di piii »Horche Faugnsta corti- 
ba doinandatn dalli ami stati la garan- 
zia pella Praiainalicu Somione l’lia e- 
satta ed accettata da questa citlá a- 
pari di tntto le altié province dello sla­
in. Ondu si gloria Fiume di esser sud- 
dilo dell'Aiigustissima Casa d’ Austria, 
cui per mautnuersi sempre fedele ad e 
sempio de’ sírni antenati iu ogni occor- 
renza sagrificava ben volentieri e il sin - 
;;iia. e le sostanze ; ma mm Int mai ri- 
cnuasciuto ni neonom? alcnna ,/lpeiulni- 
:n o sor/i/csinnc ml ii/lra /minőéin, 

Quesla cillá venera I’ r.ceellenza Vn- 
stra. ,/itnl ,/ru;ium padrone e /irotellore,
IIncehe nel .mo //remin si e coinpiariula di 
fabbricarr non cam, i nbbraceia * /' ne. 
eoi/lie per sím coinmembro, e quindi la 
supplica di acoorrer iu sua difosa : e se 
il pretest» dell' asserts dipendenza do 
vesse impedire In sua incorporazione al

nézve ép úgy, mint e laikusra 
nézve már a város regényes, azun- 
ban ily műre nézve nem egészen 
alkalmas fekvése következtében is, 
sok érdekes és tanulságos mozza­
natot nyújt, minthogy nem csak 
a tervezés vett igénybe egy oly 
kiváló szakembert, mint Salhach, 
hanem maga az építés is jelen­
tékeny nehézségekkel fog megküz­
deni.

A vizmü tápláló forrásául, a 
di. Kni'ltsdoijir József tanár által 
végrehajtott vegyi elemzések és 
bakteriológiai kísérletek kedvező 
eredményeinek következtében, Fiu­
me látványosságát képező és a vá­
ros északkeleti részén lévő Zvir 
patak lett megjelölve, melynek vi­
ze — mint mondják — jóságra 
nézve nem áll mögötte a bécsi 
forrásvíznek, és 7—9° R. közép- 
hőmérsékkel bir. E forrás a Karst- 
hegység egy mély vülgynyilásában, 
(a Recina folyó teknője) a város 
felé lujtősüdő körülbelül 140 m. 
magas Kalváriahegy merőleges szik­
lafala apitt. 4 in magasságban a 
tenger színe felrótt ered, és vizbü- 
sége oly jelentékeny, hógy a vizet 
már közvetlen a forrásnál mint 
hajtóerőt használják.

A vizet egy a forrás mellett G 
méter mélyre a sziklába fúrandó 
2.75 m. átmérőjű kútaknából fog­
ják nyerni, melyet öntöttvas bor- 
dalemezekkd befedni és szeleid

n-gno di CiiL'lievia, női supplichiamo a 
nőnie jnibbln o 1’Ecc. Voatra di nqi|ire- 
seiitai- alle 8< CG. RR. MM. LL. le pre- 
inesse yirove di sua pienissiina indipen- 
denza e di assicurai' nello siess» tempo 
le LL. MM. del piii ardente desidevio 
di quest» Publico d’impiflgarsi a secon- 
da déllé .Sovrane loro Inlenzioni e iu 
benefizio di túllő lo stato; ed nll’Ec- 
cellenza Vostra con tutto ilj rispetto ba- 
ciamo le malii protestandoci per sempre 
di Vostra Eccellenza.

Fiume, li ecc.
(A levél belle nincs közölve , magyar 

fordítását lér szűke miatt nem adhat­
juk. Tartalmát különben múlt lleli cik­
künkben ismertettük).

II.
Batthyány Tivadar gróf válasza Fiume városának 

előbbi megkeresésére.*)
I Mfs.siem-s Autóin, ./< MotiitlUi,

, iranrois Anfnini </, Sleiuhn ij „ b nnm

Messieurs,

Wcil.-n leli das Wohlsnin der Lobi. 
w. Stadt FmniR, n.'s intim Sochbnhrinn 
allzeit zum bosonderen Augenmerck bal 
I«', li«-s< Ich mir gleich bei den vorgefal­
lenen" Yernndcnings-Lmsl aiiden gar gern

Az idézett tanács jegyzőkönyv orodeti in'*- 
met szövegében ve|ivmliikálja A levél a város 
Imáihoz van intézve.
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csövei ellátni fognak, tizen merő* 
kút veendi majd fele részben a 
Zvir forrás vizét, még mielőtt ez 
a forráskatlanba belép, mely utób­
bit a lerakodott iszaptömegtől kot­
rás és öblögetés által fognak meg­
tisztítani.

A Karst lejtőjén ezen a helyen 
eszközölt lerontásnál be bizony ált, 
hogy a sziklából még csekély mély­
ségben jön ki forrásvíz, miért is 
•—- mint Ha/lmcli mondja — nem 
kell félni, hogy a kútakna vízben 
hiányt íog szenvedni. De előrelá­
tásból a szivattyúnak a merőkutba 
vezető 300 mm. átmérőjű szívó­
csövétől egy elzárható elágazás ve­
zet a tulojdonképeni Zvir forrás­
hoz. mely mélyen belenynlik a j 
forráskatlanba, hogy azon esetre, ! 
ha a kutat javítják vagy tisztítják, ! 
a vizet közvetlen a Zűrből lehesen 
venni. Miután a forrás illetve an­
nak katlana közvetlenül a Reeina 
folyó medre mellett terül el és 
utóbbitól csak egy fal választja 
el. azért is ezt meg fogják erő­
síteni és vastagitani, hogy magas 
vízállásnál a Reeina folyó minden í 
befolyásától megóvják: azonkívül | 
a forráskatlan partjait betongátak­
kal fogják kiegyenlíteni és megvé­
deni. A forráskatlant nem fogják 
befedni, minthogy az esetlegesen | 
a vízre hulló tisztátlanságokat a 
nagy erővel lelbugyogó és lefolyó 
viz magával viszi. A kútaknából j 
elveendő vizet gépekkel lógják a 
városi csőhálózatba és a víztorony- j 
ba vinni, és pedig a viz emelésére , 
a Zvir forrás-vízi erejét fogják fel­
használni. azonkívül még két gőz­
gépet is tel fognak állítani. Az 
emelendő vízmennyiség 3K00 m*-cl 
van felvéve.

malmok részéiül n következő mminyisé- 
gii magyar liszt vitetett ki.
j Budapesti .......................1047Ü.V)
Pesti hengermalom . 2112.x
Gizella . ........................ 1800.0
Concordia . 7111.2
Victoria ................................................ 2U77.I
Krzsébet   2700.2
Luiza . i 1-12.2
Pannou'a .... 2443.5
Egyeaült ... 29UI.1
Molnárok sülök .... 8117.0
llaggémmaeljer....................... 2041.0
Bloch József ............................. 2232 2
Lobmayer J. F........................... 1210.5
Halmay és társa....................... 2o3.2
István güzm. Debreczen 1200.0
Losonczi................................... 203.2
Zakalj Fiume............................. 2,748.5
N. Kikindai ............................. 400.4
Szatmári ............................. 814.4
Pannónia, Temesvár . . . 300.0
Misii borv.il............................. 508.0
Eszéki........................................ 406.4
Back B, fiai ...... 0100.0
Ebenfurfi.................................. 400.0
Velenczei................................... 408.5

összesen 01071 m. mázsa.
M mennysiégbol az egyes kikötőkre 

esik. Marseille 1283, Bordeaux 41011, 
Unitén 27x25, London 7120, Liverpool 
6388, Glasgow 4017, Hull 1172, Bra­
zília 7277, délamerikai kikötök 1710 
Algier 10 m. mázsa.

Lisztkivitelünk Nyugot-Europába 
és Braziliába.

A f. évi ápril lióban a nyugof-euro- 
pai és a brazíliai kikötőkbe, az egyes

angeb gi-11 sein, Nachrichten elnzuholileu 
von d oen hier anwesenden Fiumauerii, 
wie zó ,i Exempt-] Benzoin und M,írot­
tá, in betreff der uralten Fiiimaner In- 
dipeiH uz von Fiume, und lírain, und 
soIchf Xacbricbfen bei Behörde schick- 
sum tt: zubringen; worauf dann auch der 
glück, ehe Erfolg sich bereits geäuseret 
bat. Hl dass berührte Stadt Fiume uii- 
geacli' aller widrigen Flinstreiungen als 
eine Innigliche Fi eisladt, dry Qcm Un­
garn rinverleiht zu werden bestimmet 
word. I, ist. Wie dann auch bereits In 
rb-r ist abgehoben Conceriation zw - 
scher der Ungarischen, Österreichischen 
Canzl'", Hof-kriegs-Batb und Hof-Cam­
mer die vorläufige Überantwortung ge- 
sclieb' n worden ist.

Zu welcher ich also herzlich graluli- 
re. wonscliend, dass die nurnehrozwei cr- 
öffnel , von einander independente, con- 
currirende Meer-Porlen Triest und Fiume 
durch die schon so längst erwiischU Át­
mulat ion sich auf ein viel höheren Gip­
fel der Glückseligkeit hinimfschwingen 
möchten, zu welcher Ich mit meinen 
zwar kleinen Klüften aber doch grossen 
Eifer noch allmöghches rni wirken wei­
de : Ireüete mich nicht wenig, dass bee- 
de Herrn*), in Namen d-r Stadt in die­
ser wichtiger Vorfallenheit zu mir ein 
souderlishes Veil rauen hez-igen und 
persuadirt sein wollen, dass Ich mH 
ivalm-r Anfrichtigkeit das Wohl und Auf-

*) Monaldi Antal és -Steinberg Peren-/ An­
tal. mint a város bírái.

Heliji és különféle hírek.
Gróf Szápáry Gézáné Ő Excellen- 

tláji szerdán délelőtt meglátogatta a véd 
nők ség e alatt álló „Mária" árvaházat. Ó 
Excellcntiáját a Mária árvaház elnöksége, 
t*s az intézet növendékei, nővérei Teréz 
főnöknövel elükön fogadták, 1). e. 10 ó- 
rakor az intézel kápolnájában l)r. Bcdini 
hiúmé prépost plébánosa ünnepélyes szent 
mesét tartan, melyet a nemeslelkíí grófné 
kiserctévei együtt végig hallgatott.

\z ünnepélyes szent mise után () Kx j 
ve Ment iája megszemlélte az intézett helyi I 
cégeit és távozásakor az intézet körül 
egy begy tilt szegények közt öld) Irtot o?z 
tatott ki.

Személyi hirek. Belopotocky tábori 
püspök e hét folyamán városunkban idő­
zött. ÍJr. Pvsilucieh Gyönjy zengg-mo- 
drusi püspök a magyat-horvát gözhajózási 
társaság rNchaju gőzösén tegnap előtt 
városunkba érkezett.

Estély a fiumei kormányzónál.
Gróf Batthyány Lajos kormányzónk és 
neje sz. Andrássy Ilona grófnő e hó 1- 
éu fényes estélyi adtak, melyre négyszáz­
nál több meghívó kii delelt szét. Az 
estélven a fiumei társadalom szine java 
volt együtt, s a megjelent vendégek 
nagy száma élénk tanúsága volt ama nagy 
rokonszenvnek a köztiszteletnek, melye' 
a grófi pár Huniéban oly rövid idő alatt ki­
vivőit. Az estély egyik lénypontját, gróf 
Szapáry Géza volt fiumei kormányzó, ne­
jének megjelenése képezte, kit az estély ;n 
nagy rokonszenvvcl környeztek. Az estély 
kéréssé! 9 őrük után vette kezdetét.

Az estély kevéssel U óra után vette 
kezdetét, a midőn ugyanis a kormányzói 
palota tágas termei egészen megtelt vá­
rosunk előkelő közönségével, A vendé­
geket a nagyteremben a kormányzói pár 
szívélyes üdvözlése fogadta, honnan a 
hölgyek a kórmányzóné termeibe, mig a 
lerf. vendégek nagyteremben foglaltak 
helyet. Kormányzónk neje Batthyány Ilo­
na grófné, ki ragyogó jó kedvével, nyá­
jas modorával u legfesztelenebb hangu­
latot keltett, gazdag aranyhimzéssel dí­
szített gyönyörű rózsaszín brokátselvcm 
ruhát viselt, mely felséges öltözéknek 
méltó kiegészítő részét képezte a keleti 
gyöngyökből álló nyakgisz és a korona 
alakú ragyogó gyémánt hajdisz.

A je en volt hölgyek kivétel nélkül a 
legújabb szabású gazdag báli toilettckben 
voltak.

A meghívott vendégek közül résztvet- 
lek az estélven:

Ciotta polgármester, Kvassav min. ta­
nácsos, Szobovics, Eordegh, Fest, Hajnal 
min. oszt. tanácsosok, l)r. Feichíinger 
pénzügyigazgstó, Ivanossich ezredes, Kár* 
ber a haditengerészeti akadémia parancs­
noka, Sehreyer térparancsnok, Dr- Bedi- 
ni biume prépost plébánosa, a többi egv- 
h .zak lelkészei, a 7í) sz. Jellacic ezred, a 
kii. honvédség tisztikara, a helvben széke­
lő kihullaniuk knizuljii, a kir. kormány­
zóság, tengerészeti hatóság, révhivatal, 
Pénzügyigazgatóság, a városi hatóság, az 
„Adria-, „Lloyd“, a Magyar liorvát gőz­
hajó zási társaság, vasúti főnökség és for­
galmi hivatal hivatalnokai, továbbá a m, 
kir. áll. főgimnázium tanári kara, a hor- 
vat gimnázium, (elsőbb leányiskola, pol- 
gái i fiúiskola igazgatója a helyben szé­
kelő pénzintézetek egyletek és társulatok 
stb. főnökei.

A vendégek 1 ,11 órakor vonultak a 
buffe ba, hol a művészi Ízléssel s gazda­
gon lakott asztaloknál a legkitűnőbb hun-

kommen der rühm windigen Stadt Fiu­
me wünsche und zu befördern mich 
bestreben werde: wann ich ferner* nach 
liecht: und Billigkeit "dieser Lobi. w. 
Sfadt, oder ihnen beeden Herrn sollte 
könn-n in einem oder anderen an die 
Hand gehen, wird es mir ein ganz be­
sonder Vergnügen sein, und bin mit 
vieler Hochachtung Eu-rer Wohlgeboren 

W in, den 1-1 Februar 1770.
Ergebenster Diener

Gr. Theodor Batthiani m. p.
III.

A üuraei tanács hálanyilatkozata gr. Batthyány 
Tivadar eredményes közben járásiért.

In seguito di ehe alzatosi in piedi il 
nőkul sig Midiiéi Antonio de Zanclii, 
unó de’membri del Minor Conaiglio, e 
preso licenza da chi sí apett.a, opino 
raasagnalamente, che queato Maginfico 
Pubblico in testimonio di gratitudine 
verso Sna Eccellenza il conte Teodoro 
de Batthiani, ministro per ogni verso 
rispeltabiliseimo. dovease

a) invinrgli quanto prima lettan di 
oxsequios'j ringraziamenln pe, la benigna 
prntezione che si compiauqtie d’inter- 
pmre preaeo I Augusta Sovrana Corte 
a sol11 evo di questa cifrä uel communi- 
catu imjiorlantitiimo e sempre inemora 
bil avvpuimento ;

b) crearlo con lutta la maschiln di- 
»Cendenza ciltadino ed effettivo consi- 
gliere ad lumores di queato Magnifico 
Publico, impartendogli quindi Intte le 
aunesaovi prerogative;

/) distiuguerlo nel poslo cou ima se- 
dia di appoggio a lato deatro, viciuo 
alia lavola dell’llluslvissimo Magiatrato 
ogni qualvolta volesae onorare collá gra- 
zioaa aua pream-za i pubblici conaigli; 
e conlradiatinguerlo ancora

<0 nell annua dialribuzione dolle pub- 
bliclie cere, con ima torcia simile a quel- 
la ebe uel giorno di S. \ito si preaenla 
alii pro tempo re ceaareo regi Rappreaen- 
tanti ;

r) accliiudergli nella motivata lettera 
di ringraziamenlo un ben esteso pubblieo 
(itta contenente il reaultato dell'odierno 
conaiglio ad effetto suo.

II Magnified Publico, accedendo plenis 
iotis al saggio parere del signor Midiid 
Antonio de Zanclii, ne ha commessa Fe- 
secuzione a Ili nobili epettabili signori 
yiudici retlori ne'modi e termini die lo­
ro sembreranno piu proprj e decoroai.

(Az 1776. márczius í)-én tartott ta. 
náca ülésből l.

IV.
A dinnel tanács köszöni) Irata Batthyány Tivadar

(A latin eredetiből fordítva) 
Kegyelmes gróf Vr, Legkegge/mexebb V- 

runk és pártfogónál*)
Lxcellent iádnak a Felséges császári 

udvarnál való az iránti legkegyelmesebb 
közben járásáért, hogy ezen ép most a 
mag)ai szent koronához csatolt város,

*) Batthyány Tivadar grófot a ki-gyeimen r.im 
mint beltő titkos tanácbost illette meg.

gulatban egész */„ 12-ig tartod a lakmá- 
rozús, mely idő alatt a városi zenekar a 
palota előtti téren válogatott darabokat 
játszott.

Ejfél tájban a hölgyek óhajára kezde­
tét vette a táncz mulatság mely a legé­
lénkebb hangulatban egész 2 óráig tartott.

A fénves mulatság 3 órakor ért vé­
get.

Kitüntetés. A magyar pedagógiai tár­
saság, mely l)r. Klamarik János, vall. és* 
közoktatásügyi miniszteri tanácsos kezde­
ményezésére azon czélból alakult, hogv 
a pedagógia terén működő hazai erőket 
az egyetemi és középiskolai tanárokat s 
a polgári és elemi iskolai tanítókat egye­
sítse, Körősi Sándor, helybeli áll- főgim­
názium tanárt í. é. május havi ülésében 
rendes tagjává választotta.

Tekintetbe véve, hogy az alapszabályok 
szerint .a rendes tagok a hazai közok- 

j tatásügyi s különösen a magyar pedago- 
I giai irodalom kiválóbb munkásai közül“ 

választatnak s hogy számuk a i00-at meg 
nem haladhatja, a rendes t .ggá való vá­
lasztás mindenesetre szép kitüntetés. — 
A társaságnak eddigelé mintegy 40 ren­
des és 4Ö0 kü ső tagja van, Körösinek 
paed. irodalmi működése, melynek alap­
ján rendes taggá választatott a követke­
ző : Az olasz gymnazialtaltó lyceumok».

- „Az olasz reáliskolák“. — A tanítás - 
beli vonatkozásokból“, — , Grammatica 
teorico-pratice della lingua unghercse“fés 
,,A fiumei magyar nyilvánítás''. Körösi 
székfoglalóját a jövő tanév második felé­
ben fogja megtartani.

Király ö
évfordulója 
templomban 
kálómmal a 
tér „C*-dur 
fci tóriumra 
sart .1. egy 
elő hegedűn

felsége koronázásának 25. 
alkalmából f. hó 8-án a Dom 

ünnepélyes mise lesz. Ez al- 
„Hűméi M. Daloskor“ Kemp- 

miaéjét fogja énekelni, Oí- 
Scaramelli Josefm k. a. Mas- 
gyönyörű „Elégiáját“ adja 
hármoniúm kísérettel.

Jótékonysági ünnepély a Giardino- 
publicoban. Gróf Batthyány Lajosné szül. 
Andrássv Ilona grótnő, kormányzónk ne­
je védnöksége alatt a fiumei jótékony in­
tézetek javára rendezett ünnepély mint 
az mái előre is látható volt, a lehető lég­
ién v e s c bb e n sikerült.

A rendező bizottsági tagok valamint 
a fiumei művészek és műbarátok a kik 
Batthyány Lajos grófné védnőknővel élü­
kön, a jótékonysági ünnep sikere érdeké* 
ben már hetek óta fáradhatlan tevékeny­
séget fejtettek ki, méltán meglehetnek e-

kiválfságainak megfelelő gyarapítása ál­
tal, csak még inkább kitűnjék s az ország­
nak és magának jövendőben annál nagyobb 
hasznot hajtson, valamint azért a 
kegyességéért is hogy bennünket ő Fel­
ségeik ez irányú kedvező elhatározása - 
ról idején értesíteni méltóztatott, ezen­
nel legnagyobb hálánkat fejezzük ki 
N a gy m é 11 óságod n a k

Hogy pedig a városunkhoz való oly 
nagy hajlandósági iránt feledékenyeknek 
ne mutatkozzunk, már rég szándékoz­
ván ezt valamely módon visszonozni, o 
tárgyban határozat hozatalra egybehívok 
a kisebb és nagyobb tanácsot, és Őseink 
példájából okulást és tanulságot me­
rítve, ogyhangulag elhatározók, hogy 
Nagyméltóságodat dicső származékaival 
egyetemben űrök időkre patricziusiink 
és tanácsosaink sortba választjuk és ik­
tatjuk, mindazon kiváltsággal és immu­
nitással, melyet többi patríciusaink él­
veznek.

Egyúttal a Nagyméltóságod iránti meg­
különböztetett tiszteletünk örök tanuje- 
le gyanánt végzésileg kimondok, hogy 
valahányszor Excellentiád tanácsülésein­
ket becses jelenlétével díszíteni méltóz- 
tatnék, tiszteletére külön szék álljon ké­
szen azon asztal mellett, hol az az idő- 
szerinti királyi helytartó s az igazgató 
bírák foglalnak helyet.

Alázattal kérjük Nagyméltóságodat, 
hogy nagyrabecsülésünk és hódolatunk 
eme gyönge, de csekély erőinkhez ké-
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leged ve; az elért fényes siker teljesen 
koronázza fáradozásaikat. Jótékonysági 
ünnepély oly ragyogó kiállításban még 
nem volt rendezve, mint a mtilt vasár­
napi. l*iume közönségé izgatottan várta 
az ünnepély napját s mikor elérkezett a 
délutáni 4 óra slirl'i tömegekben özönlött 
a Deák utczán a Giardino publieoba, 
tágas séta kert csakhamar megtelt Fiume 
közönségével, még pedig olyannyira, liogv 
ugyancsak feladat volt a kert egvik vagy 
másik részére, a közönség tömör falán 
keresztül juthatni.

A közönség a belépés percétől kezd 
ve elvolt ragadtatva a gyönyöréi látvány­
tól. A népkrrt ünnepi pompájában a me­
sebeli tündérkerthez hasonlított. Számta­
lan lampion füzérek, lobogok, óriási ki 
mii napernyők, művészi arányosságban 
elhelyezve, szegélyezték az. utakat a’ dí­
szes bejárattól kezdve a csarnokokig, 
melyeknek remek kiállítása, ügyes beren­
dezése és gazdag díszítése valóban káp- 
raztatólag a hatott szemlélőre.

A leg elragadóhb látványt azonban a 
népkert központján fekvő térség nyújtotta, 
hol k óra lukban a külumbü/.rt árú kiosz­
kok ragyogó szinpompában voltak felál­
lítva. K kioszkr kban előkeld hölgyek szol­
gálták a linóm pezsgőt, frissítőket, süte­
ményeket, kávét, szivarokat stb. kivétel- 
nélkül mind szebbnél-szebb tói lettekben.

1'. kiiiönd északi oldalán a bullet és a 
pezsgő csarnok között emelkedett a dí­
szes kinai sátor, hol a rendező bizottság 
elnöksége foglalt helyet.

Az ünnepély védnök nője gróf Bat­
thyány Lajosné szül. Andrássy Ilona gróf­
nő, pontban (i órakor érkezett férjével 
grót Batthyány Lajos kormányzóval, ki 
a bejáratnál belépő jegyét 390 írttal vál­
totta meg.

A magas vendégeket Ciolt.i polgármes­
ter és a rendező bizottság tagjai fogad­
ták és kisérték az elnökség számára len- 
tartott kinai kioszkba, hol a nemeslclkü 
v édnök nőnek a bizottság és Ossoinack 
Lajos képviselő egv-egy remek kivitelű 
virág csokrot nyújtanak át.

A kormányzó és neje azután sorba 
szemlélték a díszes kioszkokat s minde­
nütt nagyobb összegeket hagytak a vá­
sárolt csecse becsekért, sorsjegyekért stb. 
melyeket ott helyben, a körül csoportosuló 
gyermekek közt osztottak szét.

Ezalatt a közönség folyton nagyobo- 
dott, oly annyira, hogy a kert legfelsőbb 
részein is zsidóivá volt mindenütt s az 
egyes kioszkokat sűrű tömegekben vette 
körül.

Folyt a vásárlás, mulatság javában min -

pest egyedüli jelét, kegyesen fogadni inéi 
tóztassék, mit Excellunciád leereszkedő 
jóakaratától remélni bátrak vagyunk 

Midőn ezeket kózmegbizatás folytán 
kötelességükhöz képest Nagyméltóságod­
nak illő tisztelettel tudomására adjuk 
egyúttal városunkat, a tanácsot s an­
nak tagjait velünk együtt legkegyelme­
sebb pártfogásába és jóakaratába ajánl­
juk, a legmélyebb hódolattal maradván 
Nagyidéit óságodnak

Fiume, 1770 április ö-én, 

legalázatosabb lekötelezett szolgál 
de Stehibergh Keren ez Antal s. k. 

de Monaldi Antal k k.
Fiume igazgató bírái, (judices recto rés) 

az egész tanács nevében

Batthyány Tivadar gróf válasza a íiiumelek köszö­
ni feliratára.

(A latin eredeti után. i

rvkmtetes szabad hír. város, iyen tisztelt 
A myijrabecsült Uraim !

Nem csekély ürömömre szolgál, hogy 
már nem hiúban kívánhatok szerencsét 
I ranág!oknak, miután a fölmerült ne­
hézségek eloszolván, ö Felsége llraság- 
tok forró óhajához képest városukat nem­
csak hogy a magyar korona alatt levő 
többi szabad királyi váiosok közé ha­
tározta sorozni, hanem e végből tényleg 
tnár kinevezte fiumei kormányzónak Máj- j 
láth császári kir. kamarai udvari tana* |

den fele. Megkezdődtek a népies játékok, 
versenyzés, bábszínház, pózna mászás stb. 
s ezalatt a katona és a városi zenekar 
felváltva változatos lánc/ darabok és ha- 
talmas indulókkal \ Hiányozták a kedélye­
ket, majd később a fiumei magvar dalos• 
kor gyönyörű italokat énekelt. Este kigyul- 
tak a hatalmas villány reflektorok és 
a fák koronái között ezer és ezer lampion 
tarkasága ragyogott A kert külömbö- 
yj\ pontjain minden pcrézben kigyultak a 
színes gi’irÖgttizck vörös, kék majd vakí­
tó le hér lángba borítva a hatalmas babér 
Iák koronái között a gyönyörű képet 
melynek kaleidoszkóp szerű csodás moz 
pása, a tündérek, világába varázsolta a 
szemlélőt. A ragyogó ünnepély, mely 
sokkáig emlékében fog máradni városunk 
közönségének, csak is a késő éjjeli órák­
ban ért véget,

A fényesen sikerült ünnepélynek azon­
ban egyik legszebb eredménye az, hogy va­
lósunk közönsége nem csak bizonvitékát 
adta a jótékonyság iránt kifejlett érzelmei­
nek, de egyúttal annak is, hogv a jóté­
kony ünnepély védnök nője gróf Batthyány 
I-a jós né szül. Andrássy Ilona grófné s 
férje Batthyány Lajos gróf kormányzónk 
irár.t a legbensőbb tisztelet és határtalan 
szeretettel viseltetik.

Magyar Daloskörünk működő tagjai 
folyó hó 8-áu délután búcsú összejövetelt 
tartanak a Ricci villában, me ívre a pár­
toló tagokat is szívesen látják. A kik 
reszt kívánnak venni, ü-án délig jelent­
kezhetnek KiiIvéni Endre titkárnál (álla­
mi polg. isk, Piazza Scarpa) vagv bár- 

I melyik választmányi tagnál.
A fiumei vizmü. Városunk uj vízmü­

ve tárgyában május hó 30-án tartották 
meg az ál lejtést, melynél Zellerin Mátyás 
budapesti gyáros, mint a ki a legofőnyö- 
•sedd) ajánlatot tette, nyerto el ;l „íun- 
ká(. A városi hatóság által kiirt pályá­
zat nemzetközi volt és tizenegy bel- és 
külföldi jó nevű vállalkozó vett benne 
részt.

Vizsgálatok rendje a rn. kir. állami 
főgimnáziumban. Június 9„ d. e. 8 ó- 
rától es d. n. 0 órától szóbeli érettsé­
gi vizsgálat; június 14. 8 1 ,,‘l-ig I
oszt.bau hittan : V39—9-ig II. oszt.ban 
Int tan ; 810-ig III |\' oszt.ban hit- 
*an •' ' ; ^19-ig V-VI1 oszt.ban hittan 
lő .1 1-ig í, oszt.ban német nyelv. ;
1 ^" l l-'g II. oszt. német nyelv ; 1 |

1 41 -'ig I-VII horvát nyelv. ; i'.jO — 
I2-!g I-VII, oszt. gyorsírás; 3- -4 j«r ]. 
VII. oszt.bari ének : I 5-ig I. IV. oJzt - 
ban torna : 5-G-ig V.-VIÍ osztályban

esős urat, ki innen nemsokára útra is 
Ing kulni.

A iii-vi-ztilt itv inn (1411)1111 nálam 14- 
yiui ebéden, láthatólag örvendett a be­
üti8 helyezett bizalomnak s a rája ruhá­
zott kormányzói méltóságnak, s erősen 
ígéri', miszerint nemcsak minden módon 
rajta lesz kereskedelmük felvirágoztatá­
sán - mindazon kimeríthetetlen eszkö­
zök igénybe vételé".-!, melyeket c tekin­
tetben Magyarország és társországai 
nyújt balnak, hanem hogy erejéhez képest 
a város szabadságait L oltalmazni fogja.

Végezetül hálásszivvelk »szünetet mon­
dok az Uiaságtnknak becses levelében 
foglalt köszönetnyilvánítás s belém helye­
zett különös bizalmukért, valamint az 
egyhangúlag teám ruházott patrícius! 
kiváltságokért, melyeket kiérdemelni cse­
kély erőm'ől telhetőkig a legnagyobb 

buzgalommal igyekezni fogok. 
Megkülönböztetett tisztelettel marad­

it tekintetes szabad kir. városnak s 
igen tisztelt és nagy rn becsült líraimnak

Becs, 177» április JO-án.

lekötelezőit hívük
Gr Batthyány Tivadar

comes Theoilorua n Bnthyan ni p i

A városi levéltárból közli
/'est Aladár.
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torna, — Junius 17., 8—9-ig 1. oszt,- 
hau magyar nyely.; 9 1()-ig I. oszt.bún
latin nyelv. : 10 — I I-ig I, oszt.ban olasz 
ny<‘lv. N 9-ig II. osztályban számtan
9 —10-ig II úszt,. hau I öld rajz.: K - 9-ig
V. oszt-bau görög nyelv, : 9 — |()-i«r V.
pótlótanfolyam : 8...9-ig VI. oszt.lmn°né-
m“t. nyelv. ; 9 lO.ig VI, magyar nyelv. :
10 1 1 ig VI. oszt.ban olasz nyelv.

Június 18 8 -9-ig II. oszt.ban
magyar nyelv.; 9 -lo ig II oszt. latin 
»Plv.; I ft 1 I - ig 11. osztályban ofasz 
nyelv. : 8—9 ig III. oszt.ban olasz nyelv.
9 -10-ig III. oszt. magyar nyelv. : lő 
11-i.í 111 oszt.ban német nyelv. ; II
I- -ig a 111- oszt-ban latin nyelv.
10 VII. osztályban görög nyelv.:
I 1 ig VI1. oszt.ban latin nyelv. ,
II- ig V. oszt.ban mennyiségtan:
12-ig \ oszt.ban természetrajz. 
míus 20, — 8—9-ig IV. oszt.ban olasz 
u)elv, 9 -10-ig I\ oszt.ban magyar 
nyelv; 10 —ll-ig IV. osztályban latin 
nyrdv: 11 —12-ig IV. oszt.ban német
nyrdv : s 9 ig osztályban latin nyelv. 
0 10-ig V. oszt.ban olasz nyelv. : 10 —
I 1 ig V. oszt,ban német nyelv. . 8 — 9- 
ig \ I oszt.ban latin nyelv. ; 9 — - 10-ig
VI. görög nyelv. ; 10 ll-ig VJ, oszf.-
b.m tört énele ; 1 | — 1 J-ig VI. oszt.ban 
pótló tanfolyam.

Junius 21., — 8—9-ig I. osztályban 
tóid rajz ; 9— 10-ig I. oszt.ban számtan ;
8 —10-ig III történelem; 10—ll-ig III.
oszt.ban földrajz ; II 15-ig 111. oszt.ban 
számtan; 8— 9-ig VI. oszt.ban mennyi­
ségtan ; 8—10 VI. oszt.ban természet­
ed • 8 9 oszt.ban VII. olasz nyelv;
9 lo VII. oszt.ban magyar; lő—ll-ig

oszt.ban német; II- 12ig VII. no­
li' i kai földrajz.

Június 22, — 8—9ig IV. oszt.ban tör 
tenelem , 9- - 10-ig IV. oszt.ban termó- 
zetrajz; 10 — ll-ig IV. oszt.ban számtan;
8 —9-ig V oszt. ban magyar nyelv; 9...10-ig
V oszt.ban történelem; 10— ll-ig V o 
lasz nyelv; 8-9-ig VII oszt.ban’termé- 
szetfan ; 9 —lO-ig mennyiségtan.

Június 30-an 1 .,9 órakor istenifiszte- 
let, záró ünnepség és a bizonyítványok 
kiosztása.

A tanulók rajzai és széprási füzetei 
a vizsgálatok napjain] a rajzteremben köz­
szemlére vannak kitéve.

Ezen nyilvános vizsgálatokra úgy a 
szülök, mint a középiskolai tanügy ha- i 
rátái tisztelettel meghivatnak.

Ünnepély a népkertben. A koroná­
zás 25 éves év föd ul ója alkalmából a 
giardino pubblico-ban ennek bérlője Sj>on- 
:a fényes ünnepélyt rendez.

A jótékonysági ünnepély bevétele
Batthyány Lajos grófné kormánvzonk ne­
je védnökségei alatt megtartott jótékony- 
sági ünnepély tiszta bevétele mint érte­
sülünk 58 4) triót tett ki, mely összeg a 
(Joliid gyermekmenhéiy, Mr.na árvaház 
és gyermekmcnhelv közt fog felosztatni. 
-------------------------------- i :--------------------------------

Tengerészeti hírek.
Pályázat tengerészek részére. Az

európai (Inna bizottság 1891. évi novem­
ber lió hi-áii üalaezon tartott ülésében 
ulliatározta, hogy ezentúl egy segéd fel­
ügyelői állás fog szervezetin, mely hi­
vatalnok a következő közgyűlés által 
fog inegválaszNitni.
Ezen hivatalnoknak képzett és gyakor­
lott tengerésznek kell lennie, a ki az 
angol nyelvet jól ismeri. Különös teen­
dői lesznek : I) a zátonyra jutások, ha 
jdtörések és a folyamban előfordult e- 
gyéb balesetek tényállását megállapítani 
-I a folyamkalauz szolgálatot vezetni ;
3) a felügyelőt távollétébon helyettesí­
teni.

A segi »felügyelői állás 'legkevesebb 
ói 100 frank és legtöbb 900(1 frank ja­
vadalmazással és négyévcmliinti Töd frank­
ói1 pótlékkel u rendes táblázat i hivatás- 
szerű alkalmazottak) első osztályába fog 
soroztaim.

A m kir. tengerészeti hatóság kö­
réből. A Cndixban a szarvasmarhák közt 
kiütött körömfájás folytán a m. kir. leng. 
hatóság a trieszti cs. kir. tengerészeti ha­

tósággal egyelévtöleg elrendeli, hogy Ca­
di x tartomány fertőzetlen vidékeiről a 
feni említett állatoknak, hulladékaiknak 
ét, nyersterméiiyekniik a magyar-borvát 
tengerpart kikötőibe való behozatala és 
átvitele csakis a niarliavé-szről szóló 
187;) évi XX. I. c. 4, § ában körülírt 
teltételek mellett engedtetik meg,

Az említett állatok nyerst örményeire 
nézve a származási igazolványok előmu- 
tatandók és a felsorolt állatok és tár­
gyak után külön bizonyítvány kötélén- 
(lő, liogy nem szállíttattak e oly vidéken át, 
melyekben az idézett betegség uralkodik.

Ha mindezen feltételek be nem tai'tat- 
tattak, úgy az állatok és tárgyak meg­
leld» eljárás vegeit a inartinschizzai 
veszteg intézethez utasít andók .

((ereskedelmi hírek.
Nemzetközi pékiparkiállitás Lon­

donban. Ez évi június 28-át.ól július 
sőőlt Londonban nemzetközi kiállítást 
rendeznek, melynek tárgyai : búza. rozs, 
liszt, malomszerkezetek, péksütödék és 
péksütemények. A kiállítás jellege fő- 
kt'pen vásári lesz, azon ban versenydija- 
kat is fognak szétosztani. E kiállítás, 
minthogy Anglia még mais, bár folyto­
nosan csökkenő mértékben, a magyar 
gabona és liszt külföldi fogyasztói "kö­
pött az elsők egyike, reánk n.igy fon- 
í osságéi. Jelentkezési batáridő június 1, 
beküldési batáridő június 15. Bejelentési 
lapok a földmivelési min sztoriimmá! 
hatók.

Spanyol bor Francziaországban. A
spanyol borok bevitele Francziaországba 
az utolsó evekben rendkívül emelkedett 
s különösen a múlt évben oiy óriási mér­
veket öltött, hogy a Francziaországba 
bevitt spanyol borok értéke mintegy száz­
szorosán múlja felül a viszont impor­
tált tranczia borokét. A legelső naízy- 
forgalmn ^évben 189d-ben a spanyol bor- 
bevitel 170 millió pesetára rúgott inig 
jelenleg 250 millió pesetát tesz ki. Az 
utolsó tiz évben 2200 millió peseta ér­
tékű spanyol bor váudoiolt Francziaor• 
szagba,

Elő juhok kivitele. A külügyminisz­
térium értesítése szerint az osztrák ma­
gyar monarchia területéről séárrnazó élő 
juhoknak N* metországon kereszt ti í Fran- 
cziaországba es Belgiumba való átvitele 
■ima föltétel mellett engedtetett meg. 
hogy az állategészségügyi egyezményben 
megállapító! r ellenőrzési rendszabályok 
megtartassa', ik s hogy az ilyen szállít­
mányok csak a Vasúton s felesleges fel­
tartóztatás II • Ikűl men lenek át Német­
országon .

Kereskedelmi szerződés az Egye­
sült Államokkal. Monarchiánk és az a- 
méri kai Eg) esült-AI hunok között a ke- 
reskededelmi szerződési tárgyal ások már 
belejezttdtek. A megállapodások szerint 
az amerikai áruknak az Auszfria-M.i- 
gyarországb.i való behozatalánál legtöbb 
kedvezmény van biztosítva, viszont az 
Egyesült, Államok elnöke lemond arról 
bogy a Mac-Kinley-bill megtorló intéz­
kedéseit a monarchiánkból származó .i- 
rukra alkalmazza.

M. kir. államVasuüi iigifek.
Felsö-sziléziai-osztrák-magyar kö- 

szénforgalom. A fenti forgalomban f. 
évi ápril hó 1 tői érvényes 1. díjszabási 
liizet 14-iö Lipótváros állomás részére 
l'dvittt. 100 kg.kenti 07 krnyyi díjtétel, 
továbbá az ugyanazon oldal eljön fog­
lalt nevezett állomásra vonatkozó jegy­
zett, valamint a 18 ilt oldalon be Alii- 
tntt kilometer távolság hatályon kívül 
helyeztetik.

Budapest-lápot város állomásra feladás­
ra kerülő küldemények ezentúl a fenti 
kötelék forgalomban fennálló II. díjsza­
bási íiizet 18 ilt oldalai! nevezelt, állo­
más részére tégla It hasonló díjtételek a- 
lapján fognak szállíttatni.
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A m. kin államvasutak gózh^józá- 
si vállalata A magy, kir államvasul a I 
gőzhajóival vontatandó Megan jármüvek­
re nézve 1890, évi augusztus hó 1 -ével 

I pótlék lép érvénybe, mely a ilij 
szahási hatámzmányok mó< 1 * >s i I á s á I 
kiegé.sziléséi, további a sajtóhibák In 
lyesb'tését tartalmazza-

Egyúttal megjelent ezen einlibút díjsza­
bás német kiadása is. Az említett nőt 
lék. valamint a diszabás német pe 
nyai a m. kir, államvasutak díjszabási 
ősz t á! y á ban tnegsze réz bel

Elba átrakodás! forgalom Az Elh
étrékodási forgalom II. rész díjszabáshoz 
f. évi május Ini 1 -ével éh-t beléptetett 
XII, pótlék (M aV a ro rsz.ig-1) re zd a - EI ha­
lak part IV. oldalán foglalt osztály áru 
díjszabásban Euer állomás. C I osztályú 
díjtétele 100 gkgkint — 5.2 i már­
káról — 0.2J márkára belyesbittet

rolelos szerkesztő és tutaja hím--
Mócs Zsigmond

Eladó
nénimV nagyoon es kisebb lakóház, 
kerttel vagy a nélkül, egyes eini 
letrészck. boltliolvisések. és tel­
kek

Kiadó több négy és kétszobás 
lakáson kívül korcsmának é- bol­
toknak alkalmas helyi -eg.

Bővebb értesítés a lap kiadóhi- 
vatalábiin

enne nta

I Pannónia szálloda
Budapest Kerepesi-ut 7 sz.

Megnyitás f. évi junius 1-én.

’ps.xliMl ia^|

rgfel 
i,i t.k

ry közkedveltségé 
:ol( g;'-iisítl)h;m át a 
iné” nek minden i 
A t-zuhik villany,

ep, sz itjoiman
akittatott. 
iir-gk;vánt kényelmet nyújt 
S világítással vannak ellát- 
n eb-j.áns olvasóterem > -

Ezen elsői angu szálloda, 
vevonál tat ott és a legelőnyösebb 

Ezen szálloda a t. ez. ut;< 
és a legmagasabb igényeknek is 
va <" > a zobaáiak láthatóan ki
fürdőszobák, úgyszintén felvonó gép-lift (villamos szerkezet vendégeim kényelmére
ber< ndeztettek A fényes téli kert Budapest legszebb és legnagyobbjai közé so­
roz! ató és díszes chambres separesi által kitűnik, ezáltal a magyar főváros e- 
gyik látványosságát képezve

Ezen szálloda a lőváros h g-zel 1- pontján U kszik ,■> a k« : j , s.t i ind- ház é. 
nyu; -.ti pályaudvartól <gy< n’ő távol; ág:a f, k;z:k a l-'va-ut itt m< nt«'n. ennek egük 
megállóhelyén.

Ezen szálloon elegáns élteiméiben Icgkiiünöbb ételek és italok szolgáltatnak 
ki - egy újonnan berendezett kávébázza! is van egybekötve Kérném teliál n. é ven­
dé-- met a nekem eddig tanúsított jóindutot ezentúl is fenntart;,ni • - tőiekedni fo­
gok ezt továbbra kiérdemelni.

Kit tisztelettel

GLUCK FRIGYES
szállodatulajnos

il

M> E i -í
) cft

tto.:

A 1 ‘gjobb Cognac a Halász Fe- 
rencz es Társa Első Alföldi Co­
gnac gyárában kecskemcten ké­
szült cognac, mely 12 évi idő tár­
tam a'att 1880 ban a kassai, lati­
ban a veszprémi. 1 S8U. 1892-ben 
a brit zeli, 1880. 1881. 1889-ben 
a kecskeméti. 1882-ben a trieszti,
198fiban a smirnai, 1890-ben az 
aradi, 1890-ben a várnai és lsüli 
ben a komáromi kiállításokon a 
legmagazahb kitiintetésekkal jutal­
maztatott.

Ezen jó hírnevű cognac gyár 
fiumei képv iselője WalliiMeliniy; 
Antal ki igen jutányos árak 
mellett.fogad megbízatásokat ugyan­
csak ezen gyár cognacija kapható 
Fiume első kávéházaiban, likőrke- 
reskedéseiben és rzitkrászd,libán i I

Bor kivona L

kipróbált
tor valód

• 11 óiké- 
iiiolileges- 
mog nem

Kitűnő és ogészs 
sziléséhez, ajánlom 
séget. Az igy ké zf 
különbözt et Ik-iö.

- kilo ár.i - mely 1 --o idei hor elkés/it-' . 
elégség! I frt 11 • t■ . ■ : , ■ zil 

ip díjment.»én mellékeltet,k. A legjobb - . -1- 
meny. és a 'gyártmány egésg-.ége«- tulajdon - ig.i 
tekintetében j-ár álh-k

Szesz-megtakaritás
^dietö ( 1 . én| fcdiiln hat lan
<‘i'ö*ilü-<‘NXViivy.iáiii -dal mely :i-/ .tál­
nak kellemes. e< sikerült - zt kölcsönt y e 
szer kizárólag nálam kaphat-'-

Ara kil-'-iik- nt .1 frt öo kr i',uu- luou i-t, , 
használat i ulasitá

E k ■ 1 " I! !•■..'• - 1 Vg - kl-"! I. ; I II, .1. ; VWHVIl - 
«•y.iut u -11!<-k. rum. eognac, 1 |j.
körük ti, gyártására, fclülmnlliatlaii mj. 

\ készítéshez íüknége tasit
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txi

P-MclW

dijineni."én mellékelv
bvrmoii 1 ve.

lesznek (rjegyzék

Polliik
Essenczlak különlegességi gyára Piájában M.tliiz- 
 liato iijynóktetók keresnek.

A Kathreiner- 
Kneippféle ki-
t iill, -. é- az cg,. ■/. - 
ségre nagy hasz­
nú áipakávé ki­
vonat képvisel,'i- 
-eg('\ él l'Huni;
vidékére Wallu- 
schnig A fiumt'i 
kereskedő lett 

megbízva I-, kitűnő ka\mely íz é- 
illatlekintetébeii a gyarmat kávéval - 
versenyez, kicsinyben, k uiuié'baii a 
kővetkező kereskedőknél kapható : 
Anflrrh1 11 lliimirriili Antonín. /»,,/- 

./" F 1 ancesco, Hantion' irh M. Iliim-

WIEN MUHCMIN

BA I IA BA I1. könyvnyomdája l-'iitinébi

IMwrirh I' Dőld I.. nurivh
l’letro, < 'artrsiu Xieolí, (|.;_
Uoardo ('mii Antonio, Ikrei eh Ni­
cole. (laxpari Eugenio, /,//-■„»■/, s.. 
.hinrirh Michele. Maiin Oiov.. Mnt- 
‘'n i' li Antonio. .1/íriiliuh (iasparo, 

'M . I'axi/ua/i Giuseppe, I’rnxn
U'uscjipe. Sri,itta,■ (.s'wwy,,,',,,, (|
S'ropinieli S. Túri na Felire, Tini- 

Uiorgio. r iiipn Carlo, Valirh 
\ I 'lasii h l.orenzn, é-s |;

I-z Ízletes kávé a fünnevezett 
kcrcskednknél. incgizlelé's végett 
Im- e-niiiagokliaii /,,//,/c, is kapható, 
nielv alkalommal az elkészítésre 
vónálk,izn nta-ita- I- megadatik.
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